

国家邮政局:

2025快件业务量突破1500亿件

□记者 叶昊鸣

新华社北京10月12日电 记者12日从国家邮政局获悉,根据国家邮政局监测数据显示,截至10月11日,2025年我国快件业务量突破1500亿件,比2024年提前37天。

国家邮政局有关负责人说,邮政快递业通过覆盖全国、通达全球

的网络体系,有效打通了生产、分配、流通、消费各环节,为畅通国民经济循环提供了坚实支撑。

这名负责人表示,这充分彰显出我国消费市场平稳增长、经济稳中有进的发展态势,也体现了邮政快递业在服务构建全国统一大市

场中发挥的重要作用。在当前经济转型升级的关键时期,邮政快递业作为现代流通体系的重要组成部分,将继续推动行业高质量发展,加快培育新质生产力,以科技创新为引领,为构建全国统一大市场作出更大贡献。

每年农历八月中下旬,浙江钱塘江大潮都会呈现“海阔天空浪若雷”的壮丽奇观。大潮过后,潮滩上形成形态各异的“潮汐树”景观,为观众观潮增添趣味。

新华社记者 徐昱 摄



潮落钱塘 “树”生潮汐



△这是10月11日在浙江嘉兴海宁拍摄的钱塘江退潮后的“潮汐树”(无人机照片)。

△10月10日,游客们在浙江嘉兴海宁丁桥镇的大缺口观潮点观看钱塘江大潮(无人机照片)。

河北:电力护航烘干作业保障秋粮归仓

据新华社石家庄10月12日电 连日来,河北省多地遭遇阴雨天气,给秋粮的晾晒和储存带来挑战。河北省电力部门为粮食烘干企业提供全方位电力服务,通过稳定可靠的电力供应确保烘干作业高效持续进行,最大程度减少粮食在储存过程中的霉变和损耗。

“雨天潮湿,用电设备尤其要注意防潮防漏电。”国网枣强县供电公司工作人员齐自成手持钳形万用表,对开关、线缆、配电箱等用电设备和线路进行全面检查,保障烘干设备用电“零中断”。

鸿久农业服务有限公司负责人王贵琴说:“今年雨水格外多,送

来的玉米水分普遍超过40%。有了稳定的电力供应,我们每天能烘干大量玉米,农户也不用为粮食受潮而发愁。玉米烘干后水分可稳定降至14%左右,达到安全储存和市场销售标准。”

据国网衡水供电公司营销部副主任叶鹏介绍,截至目前,公司已累计为全市114个秋粮烘干点提供用电服务,排查并整改用电隐患30余处。

在河北省邯郸市成安县,秋收已近尾声,全县62家粮食加工企业和312个种粮合作社集中提出烘干需求,其中23家企业出现用电负荷紧张。

国网成安县供电公司营销部主任赵宁告诉记者,当地政府联合电力、农业等部门组建200支“电力保障+农技指导+应急处置”复合型小分队,实施“一户一策”精准保障,公司已经备足应急发电车和抢修物资,最大限度减少停电时间。

国网河北省电力有限公司有关负责人表示,他们根据秋收用电需求,精简办电环节,加快装表接电速度,同时指导用户安装防潮防漏电装置,及时更换老化电线和破损开关,为秋粮烘干及仓储提供可靠电力保障。

新华社记者 王昆

14日凌晨木星伴月“欢聚”双子座

据新华社天津10月12日电 10月14日,一场赏心悦目的木星伴月将在凌晨上演,为初秋天宇增添一抹诗意。届时,只要天气晴好,感兴趣的公众朝向东方天空,凭借肉眼就能欣赏到这幕“星月童话”。

中国天文学会会员、天津科技馆天文科普专家刘仲利介绍,木星伴月,指的是木星和月球在天空中出现在相对较近的位置。一般来说,每年会发生多次,但并不是每次都能看到,因为还要考虑到天气变化、地理位

置、观测时间等因素。

本次木星伴月发生在14日凌晨,观测条件不错。14日,月相为下弦,月面朝东,呈倒“D”形,月球于13日午夜前从东北方升起,木星随后而行,在双子座中相遇。夜色中,这两个明亮的天体清晰度极高。月球升起后,继续接近木星,天亮前达到最近,并与双子座中两颗明亮的恒星北河二和北河三共同构成“三星伴月”之景。

从地球上看去,木星伴月时两者距离很近,但实际上,木星

距离地球的平均距离约7.8亿千米,月球距离地球的平均距离约38.4万千米,这场空中“相遇”是视角上的一种巧合,却成就了天宇的一份浪漫。

如何更好地观赏这幕“星月童话”?“如果天气晴好,只需面向东方天空,寻找一个视野开阔之地,微微抬头即可看到。除裸眼观测外,有条件的公众使用双筒望远镜或小型天文望远镜观测,还可以清楚地看到木星的一些细节,如两条云带等。”刘仲利说。

记者 周润健

国际快讯

墨西哥强降雨已致41人死亡

据新华社墨西哥城10月11日电 墨西哥国民防协调局11日发布最新统计数据,该国中部和东部地区近一周来的强降雨已造成至少41人遇难,另有至少27人失踪。

数据显示,墨西哥韦拉克鲁斯州15人死亡,伊达尔戈州16人死亡,普埃布拉州9人死亡,克雷塔罗州1人死亡,超过100个市镇受灾。韦拉克鲁斯州灾情最严重,当地约1.6万栋房屋受损,42个社区交通受阻,25条通讯线路受影响,山体滑坡51处。

目前,墨西哥国防部、海军部、通信部门以及各级政府等已投入防灾救灾工作,设立临时避难所,开展救援与医疗护理,为民众发放物资,恢复电力、交通等基本服务。

记者 李欣

关于7座市政桥涵占道施工的通告

因7座市政桥涵加固维修工程项目施工需要,为保障施工期间道路交通安全,经研究决定,对7座市政桥涵实施占道施工。现通告如下:

一、封闭时间:2025年10月15日至2025年12月15日。

二、交通管制:泰山路胜利河桥:第一阶段封闭东半幅机动车道,第二阶段封闭西半幅机动车道,第三阶段封闭非机动车道及人行道;长江路新界河板涵桥:第一阶段封闭南半幅车道,第二阶段封闭北半幅车道;漓江路新界河板涵桥:第一阶段封闭南半幅车道,第二阶段封闭北半幅车道;黄山路中舍河板涵桥:第一阶段封闭西半幅机动车道,第二阶段封闭东半幅机动车道,第三阶段封闭非机动车道及人行道;希望大道胜利河桥:第一阶段封闭东半幅机动车道,第二阶段封闭西半幅机动车道;东环路建新河板涵桥:封闭部分车道。

请广大市民提前选择出行路线,按照现场指示标志和交通安全员引导通行。施工期间给您出行带来不便,敬请谅解和支持。
特此通告。

盐城市公安局交通管理支队
2025年10月10日

江苏仁和拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年10月22日上午9时在青年西路8号9楼拍卖大厅进行公开拍卖会。

拍卖标的:位于盐东镇艳阳村境内报废的废铁,废铁皮约200吨,起拍单价1550元/吨。标的物的质量以现状为准。

展示时间地点:2025年10月20日上午9时在标的物所在地(盐东镇艳阳村村部)展示(须电话预约)。

有意向竞买者请于2025年10月21日17时前携带有效合法身份证明并交纳保证金40万元(以本票形式)。

咨询电话:13815588961(周先生)

开户行:江苏银行城南支行

账号:12600188000030947

名称:江苏仁和拍卖有限公司

工商监督电话:89029703

江苏仁和拍卖有限公司
2025年10月13日